#### 江门日報

## 江门日报青苹果五邑小记者恩平站活动精彩纷呈

# 用"儿童视角"记录成长

金秋十月,江门 日报青苹果五邑小 记者恩平站的活动 精彩纷呈。从恩 平市文化馆内热 闹的面试,到校 园运动会上穿梭 播报的身影,再 到体育比赛场 地的沉浸式探 访,怀揣梦想的 小记者们,以稚 嫩却坚定的姿态 活跃在各个舞台。 用"一米视角"用 心记录,在实践中 自信成长。 文/图 江门日报记者



小记者播报校运会。

#### 面试现场: 选手自信飞扬 "小记者范儿"十足

张安怡 梁晓敏

10月25日,恩平市文化馆内人头 攒动,气氛热烈。江门日报青苹果五 邑小记者恩平站招募面试会火热举 行。130多名怀揣记者梦的小学生齐 聚一堂,大家摩拳擦掌、跃跃欲试,希 望能加入这个充满活力的大家庭。

面试现场,一派朝气蓬勃的景象, 选手们显然都有备而来,在评委面前 落落大方地展示才艺。有的选手用流 利清晰的自我介绍,表达自己对记者 职业的理解与向往,有的选手则亮出 "小绝招",现场秀起朗诵、唱歌、乐器 等才艺,获得阵阵赞许。

"请问完成一次准确的天气预报, 您需要完成什么工作?""同学你好,请 问你觉得学校有什么地方是需要改进 的呢? 你在民主座谈会上提出了什么 建议?"最精彩的环节莫过于模拟采访 环节。小选手们迅速进入角色,或凝 神思考,或从容提问,举手投足间已然 透出几分"记者范儿",稚嫩却坚定的 声音此起彼伏,空气中弥漫着紧张又 兴奋的气息。

看到选手们的精彩表现,现场评 委也难掩赞赏之情。"选手的整体表现 非常出色,超出了我们的预期。"本次 面试评委之一、恩平市年乐学校语文 教师关素玲在接受采访时感慨道, 们不仅准备充分,更重要的是展现出 了强烈的求知欲和敏锐的观察力。有 一位小朋友在模拟采访时逻辑清晰, 提问的角度非常独特,而且临场应变 能力很强,有成为一名优秀小记者的

潜力。' 面试结束后,小选手刘依雯兴奋 地跟记者分享了她的"小绝招":"为了 能为面试成绩加分,我带来了扬琴表 演。此外,我特意每天看新闻,模仿主 持人的语调和姿势,还让爸爸妈妈当 我的模拟听众,练了好多遍!"

若能成功入选,最想成为一个怎 样的小记者呢?"我最想采访我们校 长! 我想知道他每天忙些什么,有什

么有趣的故事。""我想去采访消防员 叔叔,记录他们逆火而行的英勇事迹, 让更多同学了解英雄就在我们身 边。"……选手们的回答充满了童真与

#### 金秋校运: 小记者穿梭赛场 为赛事注入活力

金秋时节,恩平各校陆续举办秋 季田径运动会。与往年运动会不同的 是,今年,恩平多所小学的赛场边出现 了一道红色的风景线,他们就是江门 日报青苹果五邑小记者。小记者们身 穿统一的红色马甲,手持话筒,穿梭于 各个赛场,为大家播报学校田径运动

遇到刚冲过终点线的运动员,小 记者们会礼貌上前,递出话筒轻声提 问:"冲过终点线的那一刻,你心里最 先想到的是什么?"面对赛场评委,小 记者们又能清晰说出准备好的问题: "您觉得今天运动员们最让人惊喜的 地方是什么?"

即便被大家围观,小记者们也毫 不怯场,他们眼神明亮、语气自信,既 透着专业范,又满是少年的朝气。从 活动前的采访技巧培训,到现场独立 与采访对象沟通、面对镜头从容介绍 运动会盛况,对于小记者们而言,参与 校园运动会报道,是一次全方位的成 长锻炼,可以同时锻炼他们的沟通表 达、逻辑思维与文字创作能力。恩平 市第一小学的小记者宋念薇分享道: "以前不敢主动和不认识的学生说话, 现在不仅能大胆提问,还学会了从别 人的分享里发现闪光点。"

这场有趣的青苹果小记者校园播 报活动,也为各校的运动会注入了新 活力。原本只是旁观的同学,会被小 记者的采访吸引,主动讨论赛事亮点; 运动员们因为这份"特别关注",更添 拼搏动力。校运会不再只是运动员的 "竞技场",更成了全体同学共同参与、 分享成长的"大舞台",让秋日的校园 充满了温暖与活力。

同时,小记者们的采访视频在江

门日报恩平站视频号发布后,不仅让 家长实时看到孩子在赛场的表现,更 让外界直观感受到学校积极向上的校 园文化,成为学校形象宣传的"鲜活名

#### 实践体验: 小记者用独特视角记录时代

"哇,这个坡真的好陡,我感觉我 要滚下去了!"站在山地自行车赛道的 陡坡前,青苹果小记者揭林清发出了 真切的感叹。她一边稳住脚步观察赛 道,一边向镜头前的观众介绍:"大家 看,运动员们不仅要奋力爬上这样的 陡坡,还要在下坡时飞速冲刺。这背 后需要的不仅是超强的体能,更得有 直面挑战的勇气和精准控车的力量!" 跟着她的脚步,观众也仿佛置身赛道 现场,提前感受到第十五届全国运动 会自行车(山地)竞体项目的紧张与 刺激。

"小记者助力全运会视频报道" 活动,是江门日报青苹果五邑小记 者恩平站丰富小记者实践活动的生 动缩影。这样沉浸式的采访体验,

早已成为小记者们成长路上的"常 规项目"。

五邑小记者恩平站自2023年8 月成立以来,已成功组织多场实践体 验采访。小记者们身着红马甲、拿起 麦克风,活跃在各类采访一线,用独特 的"儿童视角"观察社会、记录时代。 从直击两会现场,以"一米高度"对话 代表委员、记录城市发展脉搏,到奔波 于马拉松赛事、龙舟赛的激情赛场;从 走进气象局探索天气奥秘,到深入校 园活动捕捉精彩瞬间,小记者们用行 动诠释"小记者,大使命",表现备受

"以前,孩子在陌生人面前很腼 腆,现在跟着小记者团参加各种活动, 不仅敢主动提问,还会跟我们分享采 访里的趣事,这种在实践里长见识、练 胆量的机会,比在家看书管用多了!' 小记者家长黎女士欣慰地分享孩子的 变化。"孩子每次参与活动回来,都会 兴奋地讲采访活动中的所见所闻,这 种从'怕表达'到'爱分享'的转变,让 我们特别认可小记者团的培养模式。" 黎女士补充说。



小记者面试中,选手自信地展示才艺。

#### 江门市技师学院到恩平智造学院开展合作交流活动

## 搭建专业对话平台

江门日报讯(记者/吴健争)10 月21日,江门市技师学院组织5人交 流团队赴恩平智造学院开展合作交 流活动。本次交流以"深化职业教育 协同发展、推动产教融合创新、助力 区域高技能人才队伍建设"为核心目 标,搭建专业对话平台。

作为江门市首个"园区技校"示 范项目,恩平智造学院在政校企协同 育人、智能制造领域人才培养等方面 成效显著,积极打造"校一城一群一 链"融合发展标杆。恩平智造学院办 学目标和发展模式与江门市技师学 院的校企合作规划高度契合,这成为 双方开展深度交流的重要基础。

当天的交流中,双方分享人才培 养与专业建设的先进经验。同时,聚 焦国家级大师工作室领衔的技能人 才培养,就师资梯队建设、"大师进课 堂"等举措交流心得。针对技能考证 培训,双方积极研讨职业资格衔接认 证与企业新型学徒制培训的实施路

本次交流活动为两校搭建了高 效沟通的桥梁,进一步夯实了协同育 人基础,对推动区域职业教育高质量 发展、培养符合产业需求的高技能人 才具有重要意义。

优秀教师带来课例展示

### 资源共享 智慧互鉴

江门日报讯(记者/吴健争)为 深入落实立德树人根本任务,深化基 础教育课程改革,加强校际教研协 同,全面提升教师专业素养与课堂教 学质量,近日,恩城第五教学联盟教 研活动暨恩城优课展示活动在恩平 海外联谊学校顺利举行。

本次活动以资源共享、智慧互鉴 为核心,精心遴选并展示5节优质课 例,由江门市支教骨干与第五盟区骨 干教师执教。

江门市支教教师刘露芳、赵嘉 琦、林盈盈分别带来科学、语文、数学 课例,均以趣味形式导入,注重思维 培养与知识运用。那吉镇中心小学 教师熊海群的英语课以情境教学为 主,恩平海外联谊学校教师劳卓盈的 道德与法治课通过高效互动,做好责 任教育。5位教师的课堂虽风格各 异,但均有清晰的教学逻辑,紧扣学 生认知特点与成长需求,展现出高质 量教学的共性魅力。

课后,各学科教师开展分组研 讨。授课教师阐述教学思路,分享集 体备课细节,听课教师积极交流学习 心得,提出优化建议。

接下来,恩城第五教学联盟将持 续深化教研机制建设,常态化搭建校 际教研交流平台,引导教师在"共研、 共学、共进"中提升专业能力,切实将 教研成果转化为教育教学质量提升 的动力,为推动义务教育优质均衡发 展、培养德智体美劳全面发展的新时 代学生筑牢坚实基础。

## 恩平市初中第三教学联盟举办教研活动

## 以课研教 以研促学

江门日报讯(记者/吴健争)为 推动新课标理念落地课堂,打破校际 教学壁垒、共享优质教育资源,助力 教师专业成长与课堂质量提升,10 月21日,恩平市初中第三教学联盟 举办以"聚焦核心素养,探索高效课 堂"为主题的英语、历史联合教研活 动,以课研教、以研促学,共探学科育 人新路径。

本次活动以"同课异构+特色示 范课"为核心,恩平锦江学校教师李 巧红、李彦操,恩平市年乐夫人学校 教师郑玉芳,以及恩平市华附学校教 师张露露紧扣新课标要求,结合学情 设计差异化方案,带来精彩纷呈的优 质课堂。随后,恩平市教师发展中心 教研员梁心红、唐兴元分学科主持 "评课议课+专题研讨"环节。授课教 师围绕"教材解读、素养落实"反思教 学得失,参会教师从"环节设计、学生 参与度"提出"优化情境衔接""增加 分层任务"等建议。梁心红、唐兴元 从"教学目标精准定位、评价方式多 元化"给出改进方向。

此外,恩平市初中第三教学联 盟各校代表及恩平市年乐夫人学校 教育集团管理团队共同研讨构建教 研长效机制,明确后续将通过学科 主题教研、骨干教师送课、搭建教 学资源共享库等方式,推动优质经 验跨校流动,实现联盟教学质量协 同提升。

东成中学举行系列活动

## 做好师生安全教育

切实增强全体师生的安全意识,提升 校园安全屏障,近日,恩平市东成中 学举行安全教育与演练活动,为全体 师生上了一堂生动而深刻的安全教 育课。

当天上午,随着急促的警报声划 破校园的宁静,全校师生避震逃生应 急演练正式拉开帷幕。在老师的指 挥下,同学们严格按照平日所学的避 震知识与疏散路线,弯腰、护头,迅速 而有序地从教学楼撤离至指定安全 区域。整个演练过程紧张有序、快而 不乱,达到了预期效果。

下午,东成派出所民警为东成 护网络。

江门日报讯(记者/吴健争)为 中学安保人员、教师开展以"反恐 防暴最小应急单元"为主题的专项 应对突发事件的自我保护能力,筑牢 培训与演练。民警现场演示防暴盾 牌、防暴钢叉、警棍等防护器械的 正确使用方法,并指导教师利用身 边物品进行有效防护和协同制敌。 现场还进行了模拟真实场景的反恐 防暴演练,极大提升了学校安保队 伍应对突发暴力事件的实战能力和

> 安全是学校发展的基石,是教育 工作的生命线。通过本次活动,东成 中学将常态化的应急疏散与专业化 的警校联动深度融合,从事前预防到 事中应对,积极构建立体校园安全防



江门日报恩平记者站 腾讯视频号



记录时代 发现美好



江门日报恩平记者站



做好玩的微信 写好看的新闻



江门日报恩平记者站



记录时代 发现美好